

習近平：老百姓的事是最重要的事

【大公報訊】新華社3日發表題為《「老百姓的事情是最重要的事情」——習近平總書記春節前夕赴天津看望慰問基層幹部群眾紀實》的文章。文章說，臘月二十二，年味漸濃。這天一早，習近平總書記乘坐「復興號」來到天津。「當海河之要衝，為畿輔之門戶。」這座城，襟河枕海，歷史的波瀾與時代的脈動交匯於此。人民，是這片土地生生不息的力量。看望慰問基層幹部群眾，是這次考察分量最重的主題。習近平總書記來到人民中間：「農曆新年是龍年，龍在中華文化中有著勇敢奮進、活力無窮、吉祥如意等多重寓意，寄託著美好的願景。大家對新的一年要充滿信心，把日子過得更好。」

汽車沿着冰封的子牙河，駛入西青區第六埠村。海河平原彷彿一個西北高、東南低的巨大簸箕。千淀歸墟，百川赴海。而這裏，又是三川交匯的一個低窪地。去年海河發生流域性特大洪水時，第六埠村也遭了災。當地幹部告訴習近平總書記，當時水深2.51米，村裏2000多個蔬菜大棚全淹了。總書記進村，先看一看這些大棚的修復，了解當地農業恢復生產情況。

感謝農民辛勤勞動 豐富春節「菜籃子」

郝健和張鳳文老兩口正在新棚裏忙活。採摘、打包，準備將新鮮的蔬菜配送到市裏的社區。看到總書記，他們又激動又感動，一畦接一畦地介紹自家的菜地。新的棚，新的日子，新的希望。「特別感謝黨和政府，大棚修復、補種搶種，很快就恢復了生產。」這裏也是天津的蔬菜基地之一。習近平總書記握住老郝的手：「我們應該感謝你們的辛勤勞動，豐富了春節的『菜籃子』。」「咱們的菜都好吃，特別甜。」張鳳文說道。習近平總書記笑着問：「菜甜，是什麼原因？」「水好，土也好，紅沙土。」

一年年耕耘，腳下這塊土地，村民視若珍寶。習近平總書記深知鄉親們的愁和盼，一直牽掛着那些遭了災的地方。去年洪災後，到黑龍江的災區，看補種搶種的進度；北方入冬之際，在北京、



▲2月1日至2日，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平來到天津，看望慰問基層幹部群眾。這是1日上午，習近平在西青區辛口鎮第六埠村考察時，同村民杜洪剛一家人親切拉家常。

河北的災區，看溫暖過冬的保障有沒有到位；而今，春節前夕，他惦念着災區的鄉親們能不能過個好年。

村裏，總書記走進四世同堂的杜洪剛家。花糕、年饅，窗花、燈籠，處處是年的喜慶。滿頭銀髮的老太太迎着總書記。「您老高壽？」「84啦！」「硬朗！硬朗！」

老人醫保、孩子讀書、年輕人就業，總書記問得細緻。「還有什麼需要黨和政府關心幫扶的事？」「在黨和政府幫助下很快渡過了難關，不覺得日子難。又添了小孫子，今年是全家倍兒高興的一個年。」聽了這番話，習近平總書記很是感慨：「國泰民安，民安才能國泰，黨中央和各級黨委、政府時刻記掛着大家的安危冷暖，也希望鄉親們依

靠自己的雙手重建美好家園，創造幸福生活。」

村廣場上，鄉親們都來了。白髮老人、垂髫少兒，笑容暖了心窩。在外打工的鄉親也回來了。他們歡呼着向總書記拜年。「鄉親們好啊！」「看到災後能有這樣一個氣氛和景象，我心裏也特別高興。災後恢復重建，咱們全國，特別是京津冀地區，這場水災以後，都恢復得很好。黨中央也下了決心，為老百姓的安居樂業，努力把水利防汛工程建設得更好。」集中力量辦大事，越是艱難之時、越是急迫之際，更見萬眾一心、攻堅克難。

「老百姓的事情是最重要的事情，一定要辦好。」樸實卻堅定。

相關新聞刊A6

習近平天津考察金句

新年展望

●農曆新年是龍年，龍在中華文化中有著勇敢奮進、活力無窮、吉祥如意等多重寓意，寄託著美好的願景。大家對新的一年要充滿信心，把日子過得更好。

文化傳承

●中國式現代化離不開優秀傳統文化的繼承和弘揚，天津是一座很有特色和韻味的城市，要保護和利用好歷史文化街區，使其在現代化大都市建設中綻放異彩。

美斯缺陣 違反合約

特首：高度關注



吸引旅客 帶旺市道

體育盛事有作為

由美斯領銜的國際邁亞密對中國香港隊的表演賽，昨午在香港大球場上演。美斯最終沒有上陣，全場坐在後備席，另一球星蘇亞雷斯亦沒有上陣。國際邁亞密教練馬天奴賽後解釋，美斯因為肌肉炎症，經過醫療團隊昨午最後覆檢後決定不讓他出場。特區政府賽後發表聲明，美斯未能上場，政府和一眾球迷對主辦單位的安排感到極度失望，並可能因應美斯未能出場而扣減贊助款項。

特區政府聲明表示，美斯未能上陣昨天表演賽，主辦單位欠球迷一個解釋。政府透露這次活動獲大型體育活動事務委員會頒授「M」品牌認可，以及1500萬配對撥款和100萬場地補助金資助，政府表示大型體育活動事務委員會會根據協議條款與主辦單位跟進情況，包括可能因應美斯未能出場而扣減贊助款項。

昨天傍晚，大公報在社交媒體發出獨家報道，指雙方合約中規定美斯須落場至少45分鐘，但開波前一刻突然變卦。

據了解，特首李家超高度關注事件，當特區政府方面與對方交涉不果後，特首立即要求文體旅局和主辦單位跟進事件，強調必須要有交代。

立法會議員霍啟剛表示，大批市民提早四小時到香港大球場附近準備入場一睹美斯風采，主辦單位及國際邁亞密團隊需要向全港市民致歉及交代。

大公報記者張銳



▲美斯昨天全程坐在後備席上，一身裝束完全不像要下場踢球的样子。

路透社



▲球迷手持「香港歡迎你」紙牌支持美斯，結果十分失望。

大公報記者張銳攝

盛事活動，帶旺香港。根據入境處統計數字，剛過去的三日，不包括香港居民已有逾47萬人次入境。連日大球場外等候入場的球迷，有來自中非、俄羅斯、馬來西亞、阿根廷、印度、新加坡、韓國等多國以及內地各省市，這些遠道而來的旅客，在國際邁亞密公開訓練或表演賽前，便提早一日到港，酒店業界人士表示，國際盛事活動成功吸引「過夜客」留港多天，欣見今個農曆新年黃金檔期前夕，賺得滿堂紅。

當大家獲悉國際邁亞密來港與中國香港隊進行表演賽後，全球各地球迷紛紛聽網上購票詳情，亦連帶計劃來港旅程包括飲食、住宿、遊玩好去處等項目。例如大家知悉球隊下榻香港仔一間高級酒店，便立即訂房，務求近距離追星。球迷亦會搜尋在港品嘗美酒佳餚的門路。跟香港年度盛事如渣打馬拉松及香港國際七人欖球賽一樣，旅客們都有着盡情玩樂消費消閒的美好憧憬。

香港酒吧業協會亦指出業界受球賽氣氛帶動，剛過去的周末兩三天的生意額增加兩至三成，連帶體育用品店、餐飲業界的生意額上升兩至三成，零售業、酒店業及餐飲業界均異口同聲歡迎政府舉辦更多大型盛事，帶動消費。香港舉辦國際體育盛事，除了吸引各地遊客，國際媒體亦隨之來港追訪報道，東方之珠更加閃爍。

大公報記者李雅雯



掃一掃 有片睇

相關新聞刊 A2·A3

臨時缺陣惹詐傷疑雲

真相成謎

國際邁亞密教練馬天奴辯稱美斯今場因傷才沒法上陣，美斯在賽後頒獎時亦躲到後排一角，球迷十分失望。

馬天奴說美斯因傷不能落場，但特區政府當場協調時提出美斯可否對球迷講幾句話？頒獎時可否站到前排？這些與傷無關的要求都遭拒絕。

美斯上周五凌晨在沙特阿拉伯的

友誼賽亦稱有傷，但據報還是按合約條款而在比賽末段落場。今次來港在比賽前一天的操練中，美斯只作出輕量練習，並無參與具對抗性的訓練，但他仍可跑動，普通的盤球和傳球亦無異樣。

美斯理應了解到球迷高價購票就是看你場上英姿，最終有負於支持者，更懶得向球迷揮手示意，粉絲們對美斯的良好印象，大打折扣了！



▲美斯（右五）在頒獎禮上，刻意站在後排位置。

大公報記者張銳攝

大公報fb獨家報道獲廣傳

獨家披露

昨天傍晚，大公報第一時間在Facebook發出重磅獨家報道（見右圖），指雙方在合約中規定美斯必須落場至少45分鐘，特區政府一直跟進他落場事宜，得到的都是肯定的答覆，但直至開波前一刻，才通知說不落場。這個獨家報道在數小時內就有約10萬人瀏覽，互動3萬多人次，海內外廣為傳播。



責任編輯：凌麗開 美術編輯：劉國光